Zkoušení – sexta A (1.3.2016)
A)

1) Dvě desky rovinného kondenzátoru o ploše 
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 jsou nabity na napětí 
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. Zjistěte, jakou práci je třeba vykonat, chceme-li desky oddálit na vzdálenost 
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2) Jaká je obecně kapacita jednoho osamoceného vodiče ve srovnání s kapacitou soustavy vodičů. Jak závisí kapacita vodiče či soustavy na relativní permitivitě dielektrika, v níž je umístěn(a)?Co je to kondenzátor a jaké typy kondenzátorů znáte v dělení podle tvaru a podle typu dielektrika? K čemu se hodí tzv. otočný kondenzátor? 

3) Uvažujme, že nabijeme elektroskop nábojem Q a umístíme na něj kovovou desku tvořící jednu elektrodu deskového kondenzátoru. Dále vezmeme druhou desku a umístíme jí do vzdálenosti d od první desky tak, aby se plně překrývaly. Následně začneme druhou desku oddalovat. Co se bude dít s napětím mezi deskami?  
B)

1) Vypočtěte kapacitu deskového kondenzátoru s plochami S  a vzdáleností d, je-li polovina kondenzátoru vyplněna dielektrikem o relativní permitivitě 
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2) Jaká pravidla platí pro sériové a paralelní spojování kondenzátorů a na jakých principech je možné tato pravidla odvodit. V čem se tato pravidla liší od známého spojování rezistorů? Jak se spočítá energie kondenzátoru? 

  
3) Uvažujme dva kovové čtvercové terče o velikosti strany a, z nichž jeden je nehybný a druhý se pohybuje podél prvního konstantní rychlostí v, tak že jejich minimální vzdálenost je d. Tyto terče jsou připojeny k opačným polum zdroje napětí U tvoří tak vlastně kondenzátor s proměnnou kapacitou. Nakreslete grafy závislosti kapacity, náboje na kondenzátoru a proudu procházejícího obvodem na poloze pohyblivého terče.   
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